



## Έφτασε η ώρα των εκταμιεύσεων

### Άρχισε η καταβολή προχρηματοδοτήσεων από το Ταμείο Ανάκαμψης - Την Παρασκευή η Ελλάδα

#### Πανδημία

### Νέα αύξηση κρουσμάτων

- Έτοιμοι για 3η δόση εμβολίου σε ειδικές ομάδες πληθυσμού
- Το επόμενο καλοκαίρι θα «καθαρίσουμε» με τον Ιό **σελ. 6**

**Θέμα** ημερών είναι η εκταμίευση των πρώτων πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και για την Ελλάδα. Η χώρα έχει ολοκληρώσει όλες τις εκκρεμότητες, έχει λάβει το πράσινο φως της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και σύμφωνα με πληροφορίες η ανακοίνωση της εκταμίευσης της προκαταβολής για την Ελλάδα, συνολικού ύψους 4 δισ. ευρώ, θα γίνει την Παρασκευή. Τα 4 δισ. ευρώ έρχονται στη χώρα μας υπό μορφή επιδόσεων και αμέσως θα ξεκινήσει η προσπάθεια υλοποίησης των πρώτων μέτρων και με-

ταρρυθμίσεων που συνδέονται με την εκταμίευση της πρώτης δόσης του προγράμματος, συνολικού ύψους επιπλέον 3,5 δισ. ευρώ (τόσο υπό μορφή δανείων όσο και υπό μορφή επιδοτήσεων). Η Κομισιόν ήδη ανακοίνωσε χθες την έγκριση και την καταβολή των προκαταβολών από το Ταμείο Ανάκαμψης για την Πορτογαλία, το Βέλγιο και το Λουξεμβούργο. Αναφορικά με το ελληνικό σχέδιο, η κυβέρνηση έχει ήδη υπογράψει τη σύμβαση με την Κομισιόν, οπότε μέσα στις επόμενες μέρες ανα-

μένεται να ανακοινωθεί και η χορήγηση της προκαταβολής, η οποία ανέρχεται σε περίπου 4 δισ. ευρώ. Στην Ελλάδα αναλογούν 30,5 δισ. ευρώ, ενώ ποσό ύψους 1,7 δισ. ευρώ έχει εγκριθεί και ήδη εκταμιεύεται μέσω της πρωτοβουλίας ReactEU για την αντιμετώπιση των υγειονομικών, κοινωνικών και οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας. Μετά την εκταμίευση, θα ξεκινήσει ο αγώνας δρόμου για την υλοποίηση 13 μεταρρυθμίσεων και μέτρων που έχουν συνδεθεί με την πρώτη δόση. **σελ. 5**

### Επιχορήγηση Δεύτερη ευκαιρία για εστίαση και δικηγόρους

Δεύτερη ευκαιρία παρέχεται στις επιχειρήσεις εστίασης των οποίων η αίτηση ένταξης στη Δράση «Επανεκκίνηση Εστίασης» απορρίφθηκε κατά τον πρώτο κύκλο, όπως και στους υποψήφιους της «Επιχορήγησης Αυτοαπασχολούμενων Δικηγόρων». Αμφότεροι έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν νέες αιτήσεις έως τις 30 Σεπτεμβρίου. **σελ. 4**

### Alpha Bank Στρατηγική συνεργασία με τη Nexi S.p.A. για τα POS

Την απόσχιση του τομέα αποδοχής συναλλαγών καρτών της Alpha Bank σε μία νέα εταιρεία («NewCo»), στην οποία η Nexi θα αποκτήσει μερίδιο συμμετοχής 51%, προβλέπει το μνημόνιο συνεργασίας που υπογράφηκε χθες. **σελ. 11**

### Χρηματιστήριο Αθηνών ΤΟ ΑΝΟΔΙΚΟ ΣΕΡΙ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕ ΣΤΙΣ 10 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ >16

### Μέλισσα Κίκιζας ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΡΔΩΝ ΤΟ 2020 >12

### Danaos Corporation CONTAINERSHIPS ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΦΕΡΝΟΥΝ ΥΠΕΡΚΕΡΔΗ >10

### Τράπεζες ΘΕΤΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΑΠΟ MOODY'S ΚΑΙ S&P >11

### Συναγερμός για την ασφάλεια του ηλεκτρικού ρεύματος



### Πύρινο μέτωπο καίει τη χώρα

Εφιαλτικές ώρες έζησαν χθες οι κάτοικοι της βορειοανατολικής Αττικής, της Εύβοιας, της Κω και της Μεσσηνίας από δασικές πυρκαγιές που μαίνονταν ανεξέλεγκτες και απειλούσαν ανθρώπινες ζωές. Ισχυρές πυροσβεστικές δυνάμεις έσπευσαν σε όλα τα μέτωπα και εκκενώθηκαν κατοικημένες περιοχές, συμπεριλαμβανομένου του Ολυμπιακού Χωριού. **σελ. 15**

### Σαρωτικοί έλεγχοι της ΑΑΔΕ στα νησιά

Κυνήγι φοροδιαφυγής

**Συνεχίζονται** οι σαρωτικοί έλεγχοι της ΑΑΔΕ σε όλες τις νησιωτικές και γενικότερα τουριστικές περιοχές της χώρας, με στόχο τον εντοπισμό επιχειρήσεων οι οποίες φοροδιαφεύγουν. Στους ελέγχους που πραγματοποιήσαν τα κλιμάκια της ΑΑΔΕ εντοπίστηκαν αρκετές επιχειρήσεις που παρανομούσαν. **σελ. 3**

### Παράταση έως τις 10/9 για τις δηλώσεις

Τη «μέση οδό» επέλεξε το ΥΠΟΙΚ

**Ολιγόμηρη** παράταση στην προθεσμία υποβολής των φετινών δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος έως και τις 10/9, από 27/8 που ήταν η αρχική προθεσμία, έδωσε τελικά το υπουργείο Οικονομικών, παρά το γεγονός ότι σχεδόν το σύνολο των λογιστών - φοροτεχνικών ζήτησε έως και τις 30/9. Στην ίδια εξάλλου διάταξη προβλέπεται ότι η καταβολή των δύο πρώτων μηνιαίων δόσεων, δηλαδή Ιουλίου και Αυγούστου, του τυχόν οφειλόμενου πρόσθετου φόρου θα πρέπει να γίνει μέχρι και τις 17/9. **σελ. 3**

### Μετάθεση προθεσμίας για τις πάγιες δαπάνες

Μέχρι τις 9 Αυγούστου η υποβολή αιτήσεων

**Παρατείνεται** έως και τις 9 Αυγούστου η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων, στην ηλεκτρονική πλατφόρμα «myBusinessSupport» της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, από τους δικαιούχους του μέτρου ενίσχυσης με τη μορφή επιδόσεων παγίων δαπανών. Αξίζει να σημειωθεί ότι, με βάση τις νεότερες αποφάσεις των συναρμόδιων υπουργείων, στο μέτρο μπορούν να υπαχθούν και οι νέες επιχειρήσεις, αλλά και οι επιχειρήσεις που απέκτησαν πρόσφατα υποκατάστημα, από την 1η Απριλίου 2019 έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2020, εφόσον εμφανίζουν ζημία και μείωση τζίρου κατά 30% κατά την επλήξιμη περίοδο, σε σχέση με το 2019. Θα πρέπει να αναφερθεί ότι στην περίπτωση που

δεν πληρούν τα ανωτέρω κριτήρια, τότε μπορούν να ενταχθούν στο μέτρο, εφόσον τα έσοδα από πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών του έτους 2020 είναι μικρότερα κατά τουλάχιστον 30% από το σύνολο εξόδων, συμπεριλαμβανομένου του κόστους πωληθέντων, ανεξαρτήτως της μείωσης του κύκλου εργασιών τους ή των εσόδων τους. Επισημαίνεται ότι σκοπός του καθεστώτος είναι η επιδότηση επιχειρήσεων, μέσω πιστωτικού, που μπορεί να χρησιμοποιηθεί έως το τέλος του έτους, για την αποπληρωμή τρεχουσών φορολογικών οφειλών ή και ασφαλιστικών εισφορών που καθίστανται πληρωτέες από την 1η Ιουλίου 2021 έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2021. **σελ. 4**

### ΔΑΝΤ Ενίσχυση ρεκόρ 650 δισ. δολ. για την πανδημία

### «Καμπανάκι» για τη χρήση ψηφιακών νομισμάτων

σελ. 13

### Σύννεφα στον τουρισμό από ΗΠΑ και Ισραήλ

Στο κόκκινο η Ελλάδα

**Σύννεφα** σκιάζουν τον ελληνικό τουρισμό για τον Αύγουστο, μετά τις αποφάσεις της αμερικανικής και της ισραηλινής κυβέρνησης να εντάξουν την Ελλάδα στην «κόκκινη» κατηγορία «4», των χωρών με αυξημένα κρούσματα Covid-19 και ενώ ο τουριστικός κλάδος είχε αρχίσει να χαμογελά. **σελ. 7**



**Ρόμερτ Σκιντέλσκι**  
Μέλος της Βουλής των Λόρδων  
**Πρέπει οι κεντρικές τράπεζες να έχουν πράσινη εντολή;** >2